

# 宝丰通讯

记录时代 定格精彩

第4840期

2025年8月

星期五

乙巳年六月初八

1

中共宝丰县委主办(内部资料·免费赠阅)

宝丰县融媒体中心承办

电子报网址: <http://bfkb.v0375.cn>



云上宝丰客户端



庆祝中国人民解放军建军98周年

## 《求是》杂志发表习近平总书记重要讲话

新华社北京7月31日电 8月1日出版的第15期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平2023年7月17日《在全国生态环境保护大会上的讲话》。

文章强调,党的十八大以来,我们把生态文明建设作为关系中华民族永续发展的根本大计,开展了一系列开创性工作,决心之大、力度之大、成效之大前所未有,生态文明建设从理论到实践都发生了历史性、转折性、全局性变化,实现由重点整治到系统治理、由被动应对到主动作为、由全球环境治理参与者到引领者、由实践探索到科学理论指导的重大转变。新时代生态文明建设的成就举世瞩目,成为新时代党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革的显著标志。

文章指出,我国经济社会发展已进入加快绿色化、低碳化的高质量发展阶段,生态文明建设仍然处于压力叠加、负重前行的关键期。新征程继续推进生态文明建设需要处理好几个重大关系。一是高质量发展和高水平保护的关系。要站在人与自然和谐共生的高度谋划发展,通过高水平保护,不断塑造发展的新动能、新优势,持续增强发展的潜力和后劲。二是重点攻坚和协同治理的关系。要坚持系统观念,抓住主要矛盾和矛盾的主要方面,对突出生态环境问题采取有力措施,同时强化目标协同、多污染物控制协同、部门协同、区域协同、政策协同,不断增强各项工作的系统性、整体性、协同性。三是自然恢复和人工修复的关系。要把自然恢复和人工修复有机统一起来,因地因时制宜、分区分类施策,努力找到生态保护修复的最佳解决方案。四是外部约束和内生动力的关系。要激发起全社会共同呵护生态环境的内生动力,始终坚持用最严格制度最严密法治保护生态环境,保持常态化外部压力。五是“双碳”承诺和自主行动的关系。我们承诺的“双碳”目标是确定不移的,但达到这一目标的路径和方式、节奏和力度则应该而且必须由我们自己作主,决不受他人左右。

文章指出,要以美丽中国建设全面推进人与自然和谐共生的现代化。第一,持续深入打好污染防治攻坚战。坚持精准治污、科学治污、依法治污,保持力度、延伸深度、拓展广度,深入推进污染防治,持续改善生态环境质量。第二,加快推动发展方式绿色低碳转型。坚持把绿色低碳发展作为解决生态环境问题的治本之策,加快形成绿色生产方式和生活方式,厚植高质量发展的绿色底色。第三,着力提升生态系统多样性、稳定性、持续性。站在维护国家生态安全、中华民族永续发展对人类文明负责的高度,加强生态保护和修复,为子孙后代留下山清水秀的生态空间。第四,积极稳妥推进碳达峰碳中和。坚持全国统筹、节约优先、双轮驱动、内外畅通、防范风险的原则,落实好碳达峰碳中和“1+N”政策体系。第五,守牢美丽中国建设安全底线。贯彻总体国家安全观,积极有效应对各种风险挑战,保障我们赖以生存发展的自然环境和条件不受威胁和破坏。第六,健全美丽中国建设保障体系。统筹各领域资源,汇聚各方面力量,打好法治、市场、科技、政策“组合拳”,为美丽中国建设提供基础支撑和有力保障。

文章强调,建设美丽中国是全面建设社会主义现代化国家的重要目标,必须坚持和加强党的全面领导。各地区各部门要不断增强责任感、使命感,不折不扣贯彻落实党中央决策部署。要继续发挥中央生态环境保护督察利剑作用。

## 王代强刘海亮等带队开展“八一”走访慰问活动

在“八一”建军节来临之际,7月31日上午,县委书记王代强,县委副书记、县长刘海亮,县委副书记苏明捷分别带队开展“八一”走访慰问活动,共叙军民鱼水深情。

王代强来到市武警支队,详细了解官兵训练和生活情况,参观支队军事装备,共话军地协调发展,并向全体官兵为宝丰经济发展和社会稳定作出的积极贡献表示衷心感谢。在市消防救援支队,王代强与消防指战员亲切交谈,感谢他们在应急处突、抢险救灾等方面发挥的积极作用。

慰问中,王代强代表县四大班子领导和全县人民向广大官兵和消防指战员致以节日问候和美好祝愿,并表示,宝丰县委、县政府将一如既往支持部队和消防工作,持续营造“民拥军、军爱民”的浓厚氛围,共同谱写军民共建新篇章,推进

经济社会高质量发展。

刘海亮、苏明捷先后前往七三四处、县武警中队、县人武部、县消防救援大队开展走访慰问活动,向全体官兵和消防指战员致以节日的诚挚问候和崇高敬意,并送上慰问品。

慰问中,刘海亮与部队官兵、消防救援人员亲切交谈,详细了解他们的日常训练、生活保障等情况,对他们长期以来在维护地方稳定、支援地方建设、应急抢险救援等方面作出的重要贡献表示衷心感谢,表示下一步要不断巩固和深化军民鱼水深情,携手推动军地融合发展再上新台阶。

县领导马胜昔、李同欣、赵卫东、崔仓、金龙峰、孙志刚、李俊杰、何四军等分别参加慰问活动。(朱亚旭 姚西慧)

## 我县举行庆祝建军98周年暨“爱国强军谱新篇”军民联谊活动

为庆祝中国人民解放军建军98周年,弘扬双拥共建优良传统,7月29日下午,我县举行“庆祝建军98周年暨‘爱国强军谱新篇’军民联谊活动”。

平顶山军分区战备建设处处长陶恒茂,县委常委、宣传部部长、副县长王浩,县委常委、人武部政委李同欣,副县长、县公安局局长刘永涛等出席活动。

本次军民联谊活动以“爱国强军谱新篇”为主题,形式多样、节目精彩,内容涵盖歌曲、戏曲、武术、舞蹈、魔术、木偶等多个艺术门类,现场气氛热烈、掌声不断。活动在歌曲《春风是万

里》中拉开帷幕,河南坠子《咱们的中国节》、歌曲《浏阳河》《晚风吹过哨塔》、戏曲《老百姓心里有杆秤》唱出了群众心声,唱响了正气旋律,唤起观众对红色岁月的深情回忆。

军创训练基地学员带来的擒敌拳和步枪战术表演成为全场亮点。他们的动作干净利落、气势如虹,充分展现了新时代青年军人的英姿风采和过硬本领。魔术表演《魔之趣》则通过妙趣横生的互动环节点燃全场气氛。非遗传承人娄艳俊以高超技艺展示了传统提线木偶戏,独特的非遗魅力赢得了大家的一致赞赏。(李泊达)

## 党建引领基层高效能治理

### 网格响应“加速度” 高效修井护农耕

“工人师傅们辛苦了!感谢你们在高温天气下还为我们村维修水井!”7月22日,商酒务镇大王庄村网格员梁光辉对维修机井的师傅说。

7月21日,大王庄村接到县12345民呼必应中心的派件单。该村立即通知网格员到田间了解情况,随后,村“两委”经过简短商议,迅速联系维修人员对机井进行维修。维修后机井出水量明显增大,保障了群众的农业生产。

据了解,商酒务镇划分村级网格135个,配备264名网格员。该镇积极推进“12345民呼必应热线进网格”工作,拓宽了倾听群众诉求的渠道,实现了“化解矛盾纠纷进网格、志愿服务进网格、安全防范进网格、社会事务进网格、产业

发展进网格”的工作格局,进一步将党建优势转化为发展优势、将群众工作优势转化为基层高效能治理的成效。

“我村将党员骨干、一村一员、村民代表等16名优秀人才作为专职和兼职网格员,现在将民呼必应工作纳入网格后,群众表达诉求更加便捷,我们更有信心做好群众工作了!”孙官营村党支部书记孙常伟说道。

“下一步,我镇将持续探索党建引领基层高效能治理新路径,深化‘党建+网格治理’,把组织优势延伸到基层治理最末梢,以过硬作风筑牢民心根基,织密基层治理网,用初心与担当绘就基层治理新图景。”该镇党委书记崔俊豪表示。(吴子寅)